高一数学必修四《三角函数》周练卷

第Ⅰ卷（选择题）
一、选择题：（本大题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中 ，只有一项是符合题目要求的）
1．下列命题中的正确命题是（    ）

A．三角形的内角是第一象限角或第二象限角

B．第一象限的角是锐角

C．第二象限的角比第一象限的角大

D．角
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是第四象限角则有2kπ－
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＜2kπ(k∈Z)

2
在下列各组角中，终边不相同的一组是（    ）
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 EMBED Equation.3  
与
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3. 下列等式中成立的是（   ）

A．sin（2×360°－40°）=sin40°   
B．cos（3π+
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）=cos
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C．cos370°=cos（－350°）
       D．cos
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π=cos（－
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的值域是（    ）


A．{－1,3} 
B．  {－1,1,3}    
C．{1,－1}    
D．{1,3}
5. 若角
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的终边上有一点
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的值是（    ）
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6. 已知
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是三角形的一个内角，且
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，那么这个三角形的形状（   ）

A．锐角三角形
B．钝角三角形
C．不等腰的直角三角形 D．等腰直角三角形
7. 若
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是第一象限角，则
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中能确定为正值的有（   ）A．0个
B．1个
C．2个
D．2个以上

8．式子sin4θ+cos2θ+sin2θcos2θ的结果是
（    ）

A．
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9．若角
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的终边落在直线
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的值等于（     ）
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10．设集合M={α|α=kπ±
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，k∈Z}，N={α|α=kπ+(－1)k
[image: image45.wmf]6

p

，k∈Z}

那么下列结论中正确的是（  ）

A．M=N
B．N
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C．M
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D．M
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N且N
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11．一个半径为R的扇形，它的周长为
[image: image50.wmf]R
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，则这个扇形所含弓形的面积为（   ）
A


 EMBED Equation.3  
            B
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 EMBED Equation.3  
                         D


 EMBED Equation.3  

12．设0<x<
[image: image59.wmf]4

p

，下列关系中正确的是（　 ）

A．sin(sinx)<sinx<sin(tanx)    B．sin(sinx)<sin(tanx)<sinx

C．sin(tanx)<sinx<sin(sinx)    D．sinx<sin(tanx)<sin(sinx)

第Ⅱ卷（非选择题）
二、填空题：（本大题共5小题，每小题5分，共25分）
13．与
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终边相同的最小正角是___________  __；最大负角是__________   ____
14. 化简：
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15. 若
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16.若角
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的终边关于
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轴对称，则
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17.已知
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则
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三、解答题：（本大题共5小题，每小题13分，共65分）

18.（本题满分10分）设集合Α={x|k·360°+60°< x <k·360°+300°,k∈Z}，  

B={y|k·360°-210°< y <k·360°,k∈Z},求Α∩B,Α∪B.（在平面直角坐标系下分别画出集合A、B并用阴影部分表示） 

19．（本题满分13分）已知角α终边上的一点P，P与x轴的距离和它与y轴的距离之比为3 ：4，且
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 求：cosα和tanα的值．

20．（本题满分14分）已知
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，且
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（1）求sinx、cosx、tanx的值．（2）求sin3x – cos3x的值．
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21. （本题满分14分）已知
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，（1）求
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[image: image76.wmf]x

x

x

x

2

2

cos

cos

sin

sin

2

+

-

的值。
22．（本题满分14分）已知关于x的方程4x2－2(m+1)x+m=0的两个根恰好是一个直角三角形的两个锐角的余弦，求实数m的值.

      高一数学必修四《三角函数》周练卷(1)
参考答案

一、选择题：（本大题共12个小题；每小题5分，共60分。）

	题 号
	1
	2
	3
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	答 案
	D 
	C
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	A
	B
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	D
	D
	B
	D
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二、填空题：（本大题共5小题，每小题5分，共25分。）
13、
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三、解答题：（本大题共5小题，共65分。）
18．在直角坐标系上表示Α、B集合，如图所示


[image: image82]
∴Α∩B={α|150°+k·360° < α <k·360°+300°,k∈z}

Α∪B={α|k·360°+60° < α <k·360°,k∈z}

19解：设P(x，y)，则依题意知|y| ：|x| =3 ：4   ∵sinα<0

∴α终边只可能在第三、四象限或y轴负半轴上

若P点位于第三象限，可设P（-4k，-3k），（k>0）
∴r=5k，从而
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，
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若P点位于第四象限，可设P（4k，-3k），（k>0）
∴r=5k，从而
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，
[image: image86.wmf]4

3

tan

-

=

a


又由于|y| ：|x| =3 ：4，故α的终边不可能在y轴的负半轴上

综上所述：知cosα的值为
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20 解：由
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代入sin2x+cos2x=1得：（5cosx-4）（5cosx+3）=0

∴
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，∴sinx>0，故这组解舍去

当
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∴（sinx+cosx）2 = sin2x+cos2x+2sinxcosx =
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(sinx-cosx)2=1-2sinxcosx=
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又∵sinx – cosx>0∴sinx – cosx =
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sin3x – cos3x = (sinx-cosx)(sin2x+sinxcosx+cos2x)=
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21．解：（1）
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22．解析：设直角三角形的两个锐角分别为α、β，则可得α+β=
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∴cosα=sinβ∵方程4x2－2(m+1)x+m=0中，Δ=4（m+1)2－4·4m=4(m－1)2≥0

∴当m∈R，方程恒有两实根.又∵cosα+cosβ=sinβ+cosβ=
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综上，m=
[image: image120.wmf]3


B集合





120°





300°





60°





A集合











_1161950249.unknown

_1171874508.unknown

_1178657117.unknown

_1226907792.unknown

_1322932028.unknown

_1322936900.unknown

_1322939787.unknown

_1322939972.unknown

_1322936907.unknown

_1322939640.unknown

_1322935779.unknown

_1254116462.unknown

_1322930898.unknown

_1322931265.unknown

_1226912778.unknown

_1227089183.unknown

_1212432348.unknown

_1212432370.unknown

_1220374981.unknown

_1226907791.unknown

_1220375014.unknown

_1220374572.unknown

_1212432356.unknown

_1178689027.unknown

_1211218819.unknown

_1211218840.unknown

_1178689052.unknown

_1178661432.unknown

_1178662889.unknown

_1178662994.unknown

_1178662755.unknown

_1178658286.unknown

_1178657046.unknown

_1178657086.unknown

_1178657102.unknown

_1178657059.unknown

_1178657020.unknown

_1178657034.unknown

_1171874647.unknown

_1171874672.unknown

_1171874646.unknown

_1168495968.unknown

_1168534907.unknown

_1168534949.unknown

_1168535090.unknown

_1168535197.unknown

_1168535399.unknown

_1171874489.unknown

_1168535466.unknown

_1168535340.unknown

_1168535172.unknown

_1168535064.unknown

_1168534963.unknown

_1168534991.unknown

_1168534921.unknown

_1168497425.unknown

_1168533961.unknown

_1168534817.unknown

_1168497487.unknown

_1168533940.unknown

_1168497277.unknown

_1168497317.unknown

_1168495974.unknown

_1161951481.unknown

_1161951526.unknown

_1168469339.unknown

_1161951510.unknown

_1161951414.unknown

_1161951453.unknown

_1161950259.unknown

_1137405654.unknown

_1161950193.unknown

_1161950216.unknown

_1161950232.unknown

_1161950203.unknown

_1137406547.unknown

_1137406617.unknown

_1161950167.unknown

_1161950178.unknown

_1137406618.unknown

_1137406591.unknown

_1137406614.unknown

_1137406613.unknown

_1137406583.unknown

_1137406552.unknown

_1137406575.unknown

_1137406523.unknown

_1137406539.unknown

_1137405655.unknown

_1135074472.unknown

_1135074519.unknown

_1137395982.unknown

_1137405653.unknown

_1137396008.unknown

_1137391992.unknown

_1135074512.unknown

_1024567965.unknown

_1094712011

_1135074454.unknown

_1094712036

_1024655804.unknown

_1024567948.unknown

